

Narodna baština

Netom po povratku s godišnjih odmora provedenih na moru ili u prirodi, a posebno zbog razdoblja berbe koja nas neminovno vraća na selo, početkom rujna, organizirali smo u našoj Galeriji jednu sasvim posebnu izložbu. Riječ je o maloj, ali vrijednoj etnografskoj zbirci predmeta koji su nekada bili sastavnim dijelom seoskih domaćinstava. Našle su se tu narodne nošnje, stari namještaj, škrinje, kolijevka, tkalački stan, zidnjaci, glinene zdjele i čupovi, alati za pripremu lana i konoplje za tkanje itd. Zbirka vuče porijeklo iz Moslavine, Lonjskog polja, Posavine i Turopolja. Svi izloženi predmeti izrađeni su ručno, a neki su stariji više od 100 godina.

Kako smo uopće krenuli u organizaciju ove izložbe?

U velikoj sredini poput Ericssona Nikole Tesle čitav je niz aktivnosti kojima se zaposlenici bave u svoje slobodno vrijeme. „Zagrebeta“ li malo ispod površine otvorit će vam se bogati koloplet tih sadržaja, koji nažalost, nerijetko, ostanu zapreteni u privatnosti. Mi smo imali sreću otkriti bogatu etno zbirku koju je skupila Katarina Dumić sa svojim suprugom Ivanom, a oboje su stručnjaci koji već dugi niz godina rade u našoj kompaniji. Puno jedno desetljeće, gotovo drhtavom pažnjom i ljubavlju, sustavno skupljaju stare seoske predmete, najčešće iz kruga obitelji i poznatih, i stručno ih restauriraju. Dapače, obitelj Dumić odvojila je čitavu jednu etažu svoje kuće kako bi napravili pravi, mali, privatni etnografski muzej i tako zaboravu otrgli ovaj vrijedni zapis naše narodne baštine.

Ali, ni to nije sve. Kako bi se što više približila tajnama tkanja Katarina Dumić je i sama završila početni i napredni tečaj izrade narodnog

ruha u Etno radionici Čehulić čiji proizvodi imaju certifikat – Izvorno hrvatsko.

Izložba je naišla na mnogobrojne pohvale, a posebnu pažnju pobudila je kod naših suradnika iz drugih Ericssonovih kompanija koji rade na projektima u ETK i poslovnih partnera iz inozemstva. Tako su je imali prilike vidjeti Kinezi, Indijci, Englezi, Talijani, Filipinci, itd.

Detalje etno zbirke možete vidjeti na web adresi:

<http://picasaweb.google.com/kdumic1>



Napominjemo

Piše: D. Bujan

Jesen stiže, školske obaveze se bliže

Početak jeseni osim uz jesenske plodove i boje povezujemo i s početkom nove školske godine. Za neke ona je već počela, dok se drugi trude položiti još koji ispit i tako ostvariti upis u novu školsku godinu.

U ovim danima nije zgorega podsjetiti i na reguliranje obaveza i prava ostvarivanja zdravstvenoga osiguranja djece i porezne olakšice. Prema postojećem zakonu o zdravstvenom osiguranju djeteta može biti osigurano po roditelju dok se redovno školuje, odnosno do navršene 26 godine života. Status redovnog studenta potvrđuje se navedenom potvrdom/uvjerenjem. Ukoliko vam je djeteta završilo srednju školu, a nije se upisalo na fakultet kao redovni student (bilo uz plaćanje bili bez plaćanja), obavezni ste djeteta objavititi sa svog zdravstvenog osiguranje i to u roku od 90 dana od završetka školovanja. Pravo na zdravstveno osiguranje izvanredni studenti i nezaposlene osobe ostvaruju preko Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO) po mjestu stanovanja.

Postupak je sljedeći: važeću zdravstvenu iskaznicu i kopiju završne svjedodžbe donesite u jedinicu za Upravljanje ljudskim potencijalima,

organizaciju i pravne poslove, odakle će ona biti upućena u HZZO i po obavljenom poslu vam vraćena. S dobivenom odjavom potrebno je javiti se u HZZO prema mjestu stanovanja, konkretno za područje općina Trešnjevka, Črnomerec i Susedgrad u Jukićevu 12.

Roditelj koji koristi poreznu olakšicu na dijete kao u opisanom slučaju mora, ukoliko se radi o drugom, odnosno trećem i svakom sljedećem djetetu sa svojom poreznom karticom otići na poreznu upravu (koja se za grad Zagreb nalazi u Aveniji Dubrovnik 32) i promijeniti na poreznoj kartici status djeteta u status uzdržavane osobe. Porezne kartice čuvaju se u jedinici za Upravljanje ljudskim potencijalima, organizaciju i pravne poslove.

Navedeno je potrebno učiniti zato što je porezna olakšica za uzdržavanu osobu 0,5%, tj. ista je kao i za prvo dijete, a za svako sljedeće dijete porezna olakšica se uvećava i to tako da za drugo dijete iznosi 0,7%, za treće dijete 1%, za četvrto 1,4% itd.

I na kraju podsjećamo da, ukoliko preko sebe imate osigurano dijete starije od 18 godina donesete u jedinicu za Upravljanje ljudskim potencijalima, organizaciju i pravne poslove potvrdu/uvjerenje da se dijete redovno školuje u školskoj godini 2007./2008., i to do 31. listopada tekuće godine.

